



**МУРАЛ В ПАМЯТЬ  
О КОРАБЕЛЯХ  
И ШАХМАТИСТАХ**

СТР. 2



**ЗООПАРК: 120 ЛЕТ  
РАДОСТИ, ТРУДОВ  
И ВОДХОВЕНИЯ**

СТР. 3



**ВЫСТАВКА  
"ЗОЛОТОЙ  
БУГ"**

СТР. 4



**АДАПТИВНЫЙ КАРАНТИН  
ПРОДЛЕН ДО КОНЦА ГОДА**

Правительство приняло решение продлить действие адаптивного карантина в Украине до 31 декабря. Об этом в понедельник, 20 сентября, сообщает пресс-служба Минздрава.

Глава МОЗ Виктор Ляшко сообщил, что эпидемическая ситуация в стране контролируется. Также он сообщил, что 21 сентября состоится заседание комиссии ТЗБ и ЧС, где будет установлена "желтая" зона адаптивного карантина.

Это будет предусматривать такие ограничения:  
- будет запрещено проводить массовые мероприятия с участием более одного человека на 4 кв. м площади территории или наполненностью залов более двух третей мест;

- более 4 человек за столом в заведении общественного питания, а расстояние между столами - минимум 1,5 метра, кинотеатры и другие учреждения культуры работать с заполненностью залов менее двух третей мест или 50% мест;  
- спортивные залы и фитнес-центры будут работать только в случае ограничения количества посетителей из расчета один человек на 10 кв. м площади и тому подобно.

В то же время ограничения желтого уровня не действуют, если все участники (посетители) и не менее 80% организаторов массовых мероприятий, работников кафе и ресторанов, кинотеатров, театров, музеев или других культурных заведений, спортзалов и бассейнов будут иметь хотя бы одну прививку или действующий (72 ч.) результат ПЦР или экспресс-тестирования.

**АЗЕРБАЙДЖАН УВЕЛИЧИЛ КВОТЫ  
ДЛЯ УКРАИНСКИХ ПЕРЕВОЗЧИКОВ  
КИЕВ И БАКУ ДОГОВОРИЛИСЬ ОБ УВЕЛИЧЕНИИ КВОТ И РАЗРЕШЕНИИ ДЛЯ УКРАИНСКИХ ПЕРЕВОЗЧИКОВ НА 2022 ГОД. ОБ ЭТОМ СООБЩАЕТ «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ПОРТАЛ».**

Отмечается, что данное увеличение квот разрешений в Азербайджане для украинских перевозчиков стало первым за последние 10 лет.

Во время переговоров стороны также обсудили текущее состояние товарооборота между странами и обменялись статистическими данными о выполненных рейсах автомобильными перевозчиками.

Кроме того, азербайджанская сторона по просьбе украинской делегации сообщила, что в соответствии с законодательством Азербайджанской Республики в случае, когда товар из третьей страны не растаможивается, а лишь перегружается на территории Украины, контролирурующие органы будут требовать разрешение в/из третьих стран.

**СТАРТОВАЛИ УЧЕНИЯ  
С ВОЕННЫМИ ИЗ 15 СТРАН**

В Украине стартовали масштабные украинско-американские военные учения Rapid Trident-2021, в которых примут участие шесть тысяч военных из 15 стран. Об этом сообщает пресс-служба командования Сухопутных войск Вооруженных сил Украины.

Механизированные танковые и артиллерийские подразделения ВС Украины будут тренироваться вести активную оборону и отрабатывать тактику наступательных действий.

От Украины в учениях примут участие подразделения Нагвардии, Госпогранслужбы и Военной службы прапорядка. К проведению учений готовы иностранные партнеры, среди которых - военные из Соединенных Штатов 81st Stryker Brigade Combat Team. Учения стартуют на базе Международного центра миротворчества и безопасности во Львове области и продлятся до 1 октября.

**ПРОДАЮТСЯ 737 ПРЕДПРИЯТИЙ**

В Украине в течение 2021-2023 годов планируют приватизировать 737 государственных предприятий. Перечень объектов на продажу опубликовало Минэкономики.

При этом часть предприятий смогут продать только после того, как будут внесены изменения в акты законодательства.

В частности, приватизировать намерены такие крупные предприятия, как Центранерго, Объединенная торно-химическая компания, Турбоатом, Запорожский титано-магнетитовый комбинат, Одесский припортовый завод, угольные компании и т.д.

В настоящее время некоторые из этих предприятий уже перешли в Фонд государственного имущества для приватизации, некоторые принадлежат управлению различных министерств.

**МАЛООБЕСПЕЧЕННЫМ  
ПОМОГУТ НАЧАТЬ БИЗНЕС**

В Украине вводят государственную программу для поддержки малообеспеченных семей, в рамках которой можно будет получить поддержку на социальные предпринимательство. Программа стартует с 1 января 2022 года. Об этом заявила министр социальной политики Марина Лазебная.

"Мы с 1 января будем внедрять программу для поддержки малообеспеченных - это социальное предпринимательство. То есть мы будем оплачивать счета на приобретение оборудования, материалов для основания собственного бизнеса", - сказала министр, выступая на V Украинском женском конгрессе.

По ее словам, данная программа уже была опробована в трех областях Украины и показала хорошие результаты. Известно, что программой предусматривается предоставление помощи в размере до 15 минимальных зарплат (на начало 2022 года эта сумма составит 97,5 тысячи гривен).

В Минсоцполитики объяснили, что помощь можно возвращать за счет уплаченных в процессе предпринимательской деятельности налогов и социальных взносов.

Если же предприниматель-участник программы трудоустроит еще двух человек по направлению центра занятости, то возвращать помощь государству не надо.

**УВЕЛИЧЕН ЭКСПОРТ ОВОЩЕЙ  
БОРШОВОГО НАБОРА В БЕЛАРУСЬ**

В 2021 году Украина резко нарастила экспорт овощей боршового набора и картофеля в Беларусь. Об этом сообщила аналитика EastFruit.

При этом поставки моркови за первые 6 месяцев 2021 года из Украины в Беларусь выросли в 50 раз, почти до 8000 тонн, то-варного картофеля - в 3 раза, до 5000 тонн, лука - в 2,7 раза, до 2400 тонн, свеклы столовой - в 6 раз, до 1900 тонн.

Обратившись к торговым источникам, издание получило подтверждение того, что часть продукции действительно поставляется в Россию, под видом продукции из Беларуси.

Известно, что цены на морковь в РФ, согласно мониторингу оптовых цен EastFruit, достигли в конце июня - начале июля \$0,9 в Беларуси цены были в 2,5 раза ниже, а в Украине и вовсе составили около \$0,25, то есть почти в четыре раза ниже, чем в России.

По данным аналитиков, аналогичные ценовые разрывы были в ценах по столовой свекле, экспорт которой из Украины в Беларусь тоже вырос в разы. И здесь тоже разрыв в объемах экспорта из Украины в Беларусь и Беларусь в Россию показывает, что часть украинской санкционной свеклы, вероятнее всего, оказалась на полках супермаркетов РФ.



**Вечерний  
Николаев  
ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА**

№68 (4468)

Суббота-вторник, 21 сентября 2021 г.

www.vn.mk.ua

**«DRAG & DRIFT FEST»:**

**ДРАЙВ, РЕВ МОТОРОВ И ВИЗГ  
ТОРМОЗОВ**

**19 сентября в районе Николаевского международного аэропорта состоялась соревнования по драг-рейсингу «DRAG & DRIFT FEST».**

В соревнованиях приняли участие спортсмены со всей Украины. В гонках, состоящих из шести категорий, участвовали около 40 автомобилей.

Для фестиваля подготовили две локации: подъездная дорога к аэропорту стала трассой для драг-рейсинга, а на парковке около аэровокзала «утоили» любители драфт-заездов.

Необычные для простого обывателя соревнования торжественно открыл глава Николаевской облгосадминистрации Виталий Ким и Николаевский городской голова Александр Сенкевич. Они же и стали первыми участниками шоу-заезда.

На территории аэропорта для взрослых

посетителей работали фуд-зоны и проходили презентации автомобилей. А в распоряжении зрителей младшего возраста были детские аттракционы и зона отдыха. Кроме того, гостей мероприятия развлекали DJ MICKASTA, рэп-исполнитель MAKSIMDISNEY, DJ JK и николаевские коллективы современных танцев.

Заезд и выезд стороннего автотранспорта на территорию проведения автофестиваля осуществлялся по специальному графику,

так как трассой для соревнований стала дорога, ведущая в аэропорт.

По словам Николаевского городского головы, на организацию и проведение «DRAG & DRIFT FEST» из бюджета области и города не было потрачено ни копейки — обошлись помощью спонсоров и личными средствами устроителей автоспортивного мероприятия, в том числе и Виталия Кима.

Фото Александра Сайковского.



Фоторепортаж «ВН»



**Новости**

**НАЧАЛСЯ КАПРЕМОНТ  
ОБЪЕЗДНОЙ ДОРОГИ**

В Николаеве стартовал капитальный ремонт объездной дороги в пределах Битовского района. Об этом сообщил глава областной администрации Виталий Ким в Facebook.

Он отметил, что первым восстановит участок, который ведет к морским специализированным портам и перегрузочным предприятиям. «Работы по капитальному ремонту ведутся на первом участке автомобильной дороги общего пользования местного значения О151101 (Николаев-Херсон) - Любиморова - Перемолоское - (Казань - (P-47), км 0 - 11 в пределах Битовского района», - написал Ким.

Также начались подготовительные работы на следующих 10 км дороги и 8-километровом участке дороги О151124 Николаев - Станислав - Херсон. Капитальный ремонт, который проводится по программе Президента Владимира Зеленского «Большая стройка», предусматривает полную замену асфальтобетонного покрытия. Его сделают цементобетонным, чтобы увеличить прочность и сроки эксплуатации. Это особенно важно с учетом значительных объемов транзита грузов из портов и аграрных предприятий области.

**НОЧНОЙ «СУХОЙ ЗАКОН» -  
БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?**

На следующий вторник горсовета на голосование хотят вынести проект об ограничении торговли алкоголем в ночное время. Об этом сообщил депутат горсовета Максим Коваленко местному portalu 0512.com.ua.

Депутат из партии «Прогноз» уже заручился поддержкой комиссии по плоскости, а теперь ожидает сцену идиотизма от юридического департамента. Речь идет о запрете продажи пива (кроме безалкогольного), алкогольных, слабоалкогольных напитков, вин столовых субъектами хозяйствования (кроме заведений ресторанного хозяйства) на территории города с 22.00 до 10.00. Впервые инициатива о запрете продажи алко-

голя в Николаеве после 22:00 была озвучена еще в 2009 году. Тогда даже проходили соответствующие общественные слушания.

В 2010 году с необходимостью введения ограничений на продажу алкогольных и слабоалкогольных напитков говорил начальник отдела криминальной милиции по делам детей УМВД Украины в Николаевской области Вячеслав Мунтян.

**ШИРИТСЯ,  
РАСТЕТ ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ**

В Николаевской области, по состоянию на 19 сентября, превышен допустимый уровень заболеваемости коронавирусной болезнью COVID-19. При допустимом уровне менее 75 случаев на 100 тысяч населения за последние 14 дней, фактический показатель составляет 82,33. Об этом говорится в сообщении облгосадминистрации. Кроме того, в области также превышено допустимое количество госпитализаций с подтвержденными случаями COVID-19 и подорожниками на больные за последние 7 дней — 100,78% при допустимом не более 50%.

Остальные показатели остаются в пределах нормы. В частности, загруженность коев в COVID-больницах области на сегодняшний день составляет 15,03% при допустимых 65%.

**ЛЮБИТЕЛИ ГРИБОВ  
ПОКИНУЛИ БОЛЬНИЦУ**

В сентябре в Николаеве зафиксированы три случая отравления дикорастущими грибами. Как сообщили «Николаевским новостям» в Центре контроля и профилактики болезней Министерства охраны здоровья, пострадали двое взрослых. Они съели отварные сушеные грибы - сыроежки и лисички, которыми их угостили знакомые, побывавшие на Закарпатье.

Состояние пострадавших, хоть и средней тяжести, потребовало госпитализации. «Они уже выписаны после стационарного лечения в

БСМП», - уточнила заведующая отделом коммуникации и информационно-разъяснительной работы Виктория Смолякова.

**МАЛЫЧКИ И ПЕНСИОНЕРКА -  
ГЕРОИ-СПАСАТЕЛИ**

В пятницу, 17 сентября, Президент Украины Владимир Зеленский наградил жителей Николаевской области - 11-летнего Максима Мотузу и пенсионерку Людмилу Симаненко, которые стали лауреатами Всеукраинской акции «Герой-спасатель 2021». Об этом на своей странице в Facebook сообщил начальник ГУ ГСЧС Украины в Николаевской области Максим Грицак.

Торжества по случаю Дня спасателя проходили в Марининском дворце в Киеве. Напомним, Максим Мотуза 15 февраля, возвращаясь домой после окончания уроков, вытаскил из реки тонущего ребенка. А пенсионерка из Николаева Людмила Симаненко 18 августа спасла из горящего дома троих соседских детей - 5-летних девочек-близнецов и их 3-летнюю сестру, пока их родителей не было дома.

**НА ТИЛИГУЛЕ БОЛЬШЕ НЕТ  
«САМОВОЛКИ»**

На территории регионального ландшафтного парка «Тилигульский» демонтировали незаконный вейк-парк. Об этом сообщила в Facebook начальнику управления экологии и природных ресурсов ОГА Александра Ефименко. Ранее сообщалось, что на территории ландшафтного парка «Тилигульский лиман», который находится в природоохранной зоне, неизвестные начали установку аттракционов на воде без разрешительных документов. «Управление экологии и природных ресурсов облгосадминистрации приняло меры по поводу ситуации с самовольно установленным вейк-парком. Тот случай, когда невероятное количество написанных писем и совместные усилия ведомств имеют результат», - сказано в сообщении.

**22, 23 сентября - переменная облачность, без существенных осадков.**

Ветер северо-западный, 7-12 м/с. Температура ночью +3...+8°С, днем +9...+14°С. На почве местами заморозки.

24 сентября - без осадков. 25 сентября - временами дождь. Температура 24-го ночью +3...+8°С, на почве местами заморозки. Температура 25-го ночью +6...+11°С, днем +12...+17°С.

22 сентября в Николаеве минимальная температура +2,8°С была зафиксирована в 1993 году, максимальная +29,7°С - в 2015 году.

Температура воды в р. Южный Буг и море в районе Очакова +19°С. Радиационный фон 11 мкР/ч.

Луна убывающая: между полнолунием и 3-й четвертью.

**Уважаемые читатели!**

Газету «Вечерний Николаев» можно купить в любом отделении «Укрпочты» городов: Николаев, Первомайск, Новая Одесса.



Макет и верстка: А.Шевченко Корректор: И.Гонимарева

Хорошая новость

# В ПАМЯТЬ О КОРАБЕЛЯХ И ШАХМАТИСТАХ

Старую облуженую стену на углу Фальевской и Набережной, напротив старейшего городского шахматного клуба, отныне украшает весьма приличного вида мурал.



Автором граффити стал Вячеслав Балабаев. Художник посвятил 17 лет этому виду творчества и зарекомендовал себя одним из лидеров культуры граффити в нашем городе. Инициатором проекта росписи выступила платформа «МрийДий». Она также профинансировала работы художника.

Когда платформа «МрийДий» вышла с инициативой оформить эту стену, я предложил свой проект. Он мне сразу пришелся по душе. На стене изображены три корабля-символа судостроительной мощи Николаева всех лет: «Святой Николай» — самый первый корабль, сошедший с наших верфей. А также ракетный крейсер проекта «Атлант» (их строили на 61-м заводе) и ТАКР проекта «Кречет» (произ-

лет возглавлял судостроительный завод имени 61-го коммунара, а отец строил авианосцы на ЧСЗ). Идея изобразить корабли, к которым родные люди имели непосредственное отношение, в чьи корпуса вложены силы, пот, кровь наших судостроителей, была осознанной и продуманной, — рассказал художник.

Когда граффити только создавались, некоторые политические силы увидели в этом определенную «засту».

— У меня не было цели давать творчеству определенную политическую окраску или рисовать какие-то конкретные корабли. Это не российские корабли, не ки-



тайские и не индийские. Это проекты кораблей, построенных здесь, в Николаеве. Вдоль Набережной, напротив областного шахматного клуба, нарисованы шахматные фигуры с обозначениями их названий. — Дедушка в 7 лет привел

меня в клуб к Николаю Васильевичу Шелесту. Он научил меня играть в шахматы. Благодаря такому наставничеству я получил разряд по шахматам. Чтобы увековечить память Николая Шелеста, рядом с фигурой «Короля» решили написать имя нашего легендарного шахматиста, — сказал Вячеслав.

Работы были завершены еще в пятницу вечером. Однако представили широкой общественности готовый городской мурал в понедельник.

Теперь у его инициаторов и создателей появилась новая цель — не дать городскому вандализму и любителям «наркотических» надписей на стенах изуродовать украшение Набережной.

Фото Александра Сайковского

Происшествия

## НА УЛИЦЕ НАШЛИ МИНУ

В Николаеве пиротехники уничтожили мину времён Второй мировой войны, которая была найдена во время строительных работ. Об этом сообщили в ГУ ГСЧС Украины в Николаевской области.

Взрывоопасный предмет обнаружили на пересечении улицы Железнодорожный угол и Зеленой во время строительных работ.

17 сентября в 13:30 группой пиротехнических работ и подводного разминирования аварийно-спасательного отряда специального назначения мина 82 мм была уничтожена.

## ДЕЛО «СОБАКОУБИЙЦЫ» УЖЕ В СУДЕ

Дознаватели николаевской полиции завершили расследование по факту жестокого обращения с животным и направили уголовное производство в прокуратуру, а та — в суд.

Напомним, 1 сентября по сведениям 102 поступило обращение от гражданина, что на территории производственного рынка по проспекту Центральному неизвестный мужчина застрелил собаку. От полученных повреждений животное погибло.

В тот же день правоохранители провели неотложные следственные действия у него дома, где изъяли пневматическую винтовку, которую направили на исследование. 59-летнему мужчине дознаватели объявили о подозрении.

Во время досудебного расследования был проведен ряд следственных действий для установления всех обстоятельств происшествия, в том числе — баллистическая экспертиза и допрос более 20 свидетелей.

Теперь Центральный районный суд Николаева будет решать судьбу фигуранта. Санкция инкриминируемой ему статьи предусматривает наказание до трех лет лишения свободы, сообщили в ГУНП в Николаевской области.

## ПОШЕЛ В ШКОЛУ — ПОПАЛ В БОЛЬНИЦУ

В Николаеве проводят расследование конфликта между школьниками, в ходе которого травмировался ученик пятого класса школы №32. Его прямо из школы забрала скорая помощь. Об этом «Сусипному» рассказала директор школы Людмила Кривоногова.

По ее словам, между ребятами возник словесный конфликт, который перешел в стычку. Один из них поставил дружок подножку и толкнул, тот упал. «Парень упал плашмя, а когда падал, он подогнул свою левую руку и попал локтем себе в подборедье, туда, где селезенка», — рассказала Людмила Кривоногова.

В школе медулгте парня пожаловался на боль в боку. Когда в школу пришла его мать, вызвали «скорую». Как рассказал врач бригады, что на территории образовательного учреждения он позволил в управление образования. Через полчаса в школу приехали дежурный наряд полиции, следователи и представители прокуратуры. Администрация школы создала комиссию, которая исследует обстоятельства происшествия. Расследование продлится до 22 сентября.

«Как таковой, драки не было. Все шло к тому, что парни были ногами, но такого не было. Мы расследуем эту ситуацию как несчастный случай. Я распространю всех свидетелей, но один из них не скажет, что была драка. Был конфликт, толкались. Ни одна из сторон не сказала, что бросили его сильно», — сказала Людмила Кривоногова.

По словам главного врача Николаевской областной детской клинической больницы Александра Плиткина, у школьника диагностировали разрыв селезенки. По состоянию на 17 сентября, он находится в отделении реанимации, наблюдалась положительная динамика. «Его прооперировали, сняли с аппарата искусственной вентиляции легких. Лечится с хорошей положительной динамикой», — сказал главврач.

По словам пресс-секретаря ГУ Нацполиции в Николаевской области Ирины Парфовой, полицейские опросили участников инцидента, свидетелей, родителей, педагогов и администрацию школы.

Следователи начали уголовное производство по признакам ст. 128 УК Украины «Неосторожное тяжкое или средней тяжести телесное повреждение». Санкция статьи предусматривает до двух лет лишения свободы.

## РОДИТЕЛЯ КАЗИМИРОВА ОТПРАВИЛИ В СИЗО

В производстве судьи Центрального районного суда Николаева Светланы Кричченко находится ходатайства об избрании меры пресечения 32-летнего гражданина К. и его 71-летней отцу Т. Они подозреваются в совершении уголовного преступления, предусмотренного ч.2 ст.189 УК Украины. Согласно материалам уголовного дела, отец и сын требовали у местного жителя 800 долларов, угрожая тому убийством.

Гражданин К. — это ни кто иной, как скандально известный Алексей Казимиров. Ранее он был признан виновным в ДТП, в результате которого погибла молодая женщина, а сейчас является обвиняемым в деле о невыполнении судебного решения.

32-летний К. на судебное заседание по рассмотрению ходатайства не явился, его защитник сообщил, что у его клиента — подозрение на COVID-19, и он находится на самоизоляции. В то же время результатов лабораторного исследования адвокат не предоставил, поскольку его клиент обратился в медицинское учреждение для отбора образцов в день, на который был назначено судебное заседание, несмотря на то, что медицинскую справку о подозрении заболевания COVID-19 он получил несколько дней назад.

Из-за неявки подозреваемого Светлана Кричченко приняла решение отложить судебное заседание. В то же время, следственным судьей в адрес соответствующего медицинского учреждения был направлен запрос для выяснения состояния здоровья подозреваемого и возможности его участия в судебных заседаниях.

Другой подозреваемый, отец первого, отрицал свою вину. Его защитник просил суд ему избрать меру пресечения в виде личного обязательства, подчеркивая то, что он имеет проблемы со здоровьем и является лицом преклонного возраста. Но следственный судья Светлана Кричченко решила избрать Алексею Т. меру пресечения в виде содержания под стражей без возможности внесения залога, информирует пресс-служба Центрального районного суда Николаева.

## ДЕТИ ПЕРЕВЕРНУЛИ НА «КАДЕТЕ»

Днем 17 сентября на тренировке в акватории Южного Буга перевернулись два «кадета» с двумя воспитанниками спортивной школы. Ребята довольно долгое время пролежали в воде и замерзли.

Из почты «ВН»

На прошлой неделе на ул. 7-й Продольной от дома №32 до дома №38 без предупреждения отключили подачу газа. И только когда мы обратились в аварийную службу газового хозяйства, нам объяснили, что сделано это из-за утечки газа в главном кране на стояке со стороны Херсонского шоссе.

В газовой службе на ул. Пограничной (бывш. Чигрина) заявили, что у них нет

# ГЛАС ВОПИЮЩЕГО В ПУСТЫНЕ?

необходимых материалов для проведения ремонта и отослали на ул. Никольскую, 25а в Центр обслуживания клиентов. А там... отправили обратно на ул. Пограничную, мол, принесите акт от того, кто вам отрезал газ. Иными словами, коммуникация между двумя газовыми ве-

домствами — на нуле, а мы должны бегать туда-сюда через весь город в качестве бесплатных курьеров.

Что еще интереснее, на Никольской меня попросили повлиять на соседку, которая не платит за транспортировку газа. Вопрос: а при чем тут я? Мне что, выполнять

их функции по работе с должниками? К тому же сама соседка, как по мне, совершенно обоснованно отказалась платить и теперь разбирается с газовщиками. Вопрос в том, что дома у нас примерно одинаковые, потребление газа плюс-минус тоже одинаковое. Но ей при-

ходит счет за транспортировку газа 360 грн. в месяц, а все остальные соседи платят в два с лишним раза меньше. Соседку интересует: почему? Но вместо того, чтобы дать ей вразумительный ответ на разумный вопрос, меня пытаются заставить её «образумить».

Городские новости

## ТЕЛЕВЕДУЩА ПРОВЕРИЛА, ЧТО У НАС С ДОМАШНИМ НАСИЛИЕМ

В Николаеве побывала Почетный Посол Фонда ООН в области народонаселения в Украине, известная телеведущая Мария Ефросинина. Об этом сообщил городской голова Александр Сенкевич.

«Как известно, уже более двух лет Мария при поддержке Фонда выступает против домашнего насилия и пропагандирует гендерное равенство в Украине. Николаев несколько лет сотрудничает с международными организациями в вопросах борьбы с домашним насилием», — отметил мэр. — Уже есть положительные результаты. В нашем городе работает дневной центр социально-психологической поддержки пострадавших от домашнего и/или гендерно-обусловленного насилия. Скоро в городе также планируют открыть Барнахус — Центр для детей, пострадавших от насилия или ставших его свидетелями. Там жертвы насилия смогут надеться кружочночно, до трех месяцев, вместе с детьми и получить помощь специалистов».

Самая же Маша Ефросинина на своей Instagram-странице сообщила, что уже побывала в GGSpace. Напомним, что это не просто комфортное заведение для работы и отдыха, оно еще выполняет важную социальную миссию — трудоустройство женщин, которые столкнулись с домашним насилием. GGSpace позволяет женщинам профессионально развиваться, возвращая уверенность в себе и веру в свои силы для обустройства лучшего будущего. Адрес пространства: ул. Наваринская, 29 (район Пушинского кольца). Об этом сообщает «Свидок.Инфо».

## СКАЛОПАЗЫ ВСТРЕТИЛИСЬ У СКАЛОДРОМА

В Ингульском районе состоялась соревнования по скалолазанию. Как сообщили в администрации района, инициаторами и организаторами их выступили «Николаевский областной центр национально-патриотического воспитания, туризма и краеведения учащейся молодежи» и Николаевское отделение Федерации спортивного туризма Украины. Соревнования прошли при поддержке городского головы Александра Сенкевича, секретаря горсовета Дмитрия Фалько, Администрации Ингульского района и его главы Анны Ременниковой.

Интересную творческую программу подготовил коллектив ДК «Молодежный» (руководитель Юлия Захарова). Искусственный скалодром установили на площади возле ДК «Молодежный». К участию в соревнованиях присоединились 127 спортсменов и спортсменок из Николаева, Николаевской области и Херсона. Возраст самого молодого скалолаза — 8 лет. Награды юным победителям соревнований вручили Дмитрий Фалько и Анна Ременникова. Отметим, что соревнования «NIKO-ROCK CLIMBING» состоялись на мобильном скалодроме, который в прошлом году был приобретен в рамках программы «Общественный бюджет Николаева».

## «КИКИМОРА» ЗАЩИТИТ БЕСПИЛОТНИКИ

Николаевской бригаде морской авиации волонтеры «Женского батальона «Кикимора» передали маскировочные сетки. Так отметили седьмую годовщину создания волонтерской группы. Об этом сообщает «Сусипное».

Размеры трех маскировочных сеток — шесть на девять метров. Работали над ними два месяца. «Мы будем их использовать при выезде на полигоны и на поля, чтобы защитить нашу технику от вражеской разведки. Эта сетка пригодится для мобильной техники, которая является пунктом управления беспилотным летательным аппаратом», — рассказал военнопослухающий Святослав Коновалов. Такая помощь волонтеров, по словам Святослава Коновалова, пришлась очень кстати.

По словам руководителя волонтерской группы «Женский батальон «Кикимора» Светланы Тарановой, точное количество сплетенных за семь лет маскировочных сетей до сих пор не считали. Это делают после победы Украины в войне.

## «ДОКУМЕНТАЛКА» О НИКОЛАЕВСКОМ БОМЖЕ

Два участника из Николаева участвуют в украинско-французском образовательном кинопроекте «Голоса регионов Украины», который стартовал в июне. Он предусматривает трехмесячный курс для украинских документалистов, режиссеров и журналистов из Днепра, Львова, Николаева, Сум и Харькова. Об этом в эфире

«Украинского радио» Николаев» рассказала кинорежиссер Анна Акулевич, — пишет «Свидок.Инфо».

«Проект реализуется уже третий год подряд при поддержке Украинского культурного фонда. Это своего рода аналитический спрез: чем живут регионы. Все проекты имеют потенциалную возможность принять участие в продолжении программы с участием французских продюсеров кинематографа», — рассказала Анна Акулевич.

Заявки принимали до 10 июня, их поступило около 60. Были отобраны восемь творческих идей, сейчас их авторы учатся снимать документальное кино.

«Гадшым» — так называется история о жизни бездомного из Николаева. Творческую идею реализует Виктор Сабалдаунов. Он работает старшим научным сотрудником областного краеведческого музея. А еще он писатель-новеллист.

Принять участие в кинопроекте «Голоса регионов Украины» пригласили и Святослава Ветрова. Свою работу он посвятил Ингульскому мсту. Сооружение поразило парня в 2016 году, когда он переехал в Николаев из Донецкой области.

«Для меня это живой организм со своей историей, тайнами и интересными фактами. Поэтому своей документальной фильм назвал «Искусственное сооружение. Мостовой переход», — рассказал Святослав Ветров.

По словам Анны Акулевич, в октябре состоится питчинг (презентация кинопроектов для поиска инвесторов, готовых их профинансировать), и лучшие проекты автоматически станут участниками международного форума авторской документалистики Eurasiodoc, где их авторы получат возможность снять свой фильм.

«Таврийка» родилась на Кинбурне. Впервые для широкой публики ее открыла художница Евгения Бондаренко. Любовь Паранок «таврийскую роспись» популяризирует последние четыре года. Это виду росписи присуща сложная цветовая гамма — белый, желтый и разные оттенки синего цвета. В орнаментах, кроме растений и животных, много элементов, связанных с морем — парусники, волны, маяки, рыбы, дельфины, чайки.

В управлении туризма планируют создать цепочку линейку сувениров с элементами этого южного орнамента.

## СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК НА ГЛАВНОЙ ПЛОЩАДИ

В пятницу, 17 сентября, на Соборной площади состоялся фестиваль единоробства в рамках празднования Дня города и Дня физической культуры и спорта.

Спортивное мероприятие, организатором которого стало управление по делам физической культуры и спорта горсовета, проводилось с целью популяризации и привлечения молодого поколения к спорту.

Как сообщили в управлении, открывали фестиваль почетные гости, среди которых — заместитель городского головы Анатолий Петров, секретарь горсовета Дмитрий Фалько, депутат горсовета Татьяна Домбровская, президент Николаевской Федерации бокса Артем Илькок и начальник горуправления по делам физической культуры и спорта Ирина Бондаренко.

Во время официальной части николаевских спортсменов, тренеров и работников детско-юношеских школ наградили сертификатами на получение единовременного денежного вознаграждения и Благодарностями за высокий профессионализм и весомый вклад в развитие физической культуры и спорта в Николаеве.

После этого горожане и гости города во время показательных выступлений и соревнований имели возможность ближе познакомиться с такими видами спорта, как тхэквондо, кикбоксинг, смешанные единоборства MMA, бокс, вольная и греко-римская борьба, дзюдо и кюшуинский каратэ.

А вечером в субботу, 18 сентября, в СК «Надежда» состоялся профессиональный турнир смешанных боевых искусств (MMA) и боевого самбо.

Открыли его глава ОГА Виталий Ким, мэр Александр Сенкевич, первый заместитель главы областного совета Владимир Френко, президент Mix Fight Promotion Евгений Степанюк.

В турнире участвовали 12 пар бойцов MMA, боевого самбо и кюшуинский каратэ из Украины, Грузии и Азербайджана.

В кабинете управления по вопросам туризма и курортов ОГА активно идут ремонтные работы — вскоре его стены украсят разнообразные орнаменты «таврийской росписи». Об этом сообщает «Свидок.Инфо».

Идея принадлежит начальнику управления Татьяна Волынец, которая совершенно случайно узнала о «таврийке» и захотела, чтобы об уникальных южных орнаментах узнало большее количество людей.

Расписывать стены пригласили художницу из Кичуробуйской ОТГ, члена творческого объединения «Трибунаж» Любовь Паранок (о ее персональной выставке «Вечерка» недавно сообщал «прим. ред.»).

Автор не впервые берется расписывать большие объекты — в родном селе она украсила остановку общественного транспорта и библиотеку.

## ТАВРИЙСКАЯ РОСПИСЬ В СТЕНАХ ОГА

Идея принадлежит начальнику управления Татьяна Волынец, которая совершенно случайно узнала о «таврийке» и захотела, чтобы об уникальных южных орнаментах узнало большее количество людей.

Расписывать стены пригласили художницу из Кичуробуйской ОТГ, члена творческого объединения «Трибунаж» Любовь Паранок (о ее персональной выставке «Вечерка» недавно сообщал «прим. ред.»).



Мастер и чертёжник А.Шеневич Корректор: Н.Помомаева

Эхо праздника

# НИКОЛАЕВСКИЙ ЗООПАРК: 120 ЛЕТ РАДОСТИ, ТРУДОВ И ВДОХНОВЕНИЯ

Наверное, нет ни одного николаевца, который хотя бы раз в жизни не побывал в нашем зоопарке – лучшем в Украине. Поэтому его 120-летие стало поистине общегородским праздником, который отмечался широко и всесторонне.

Так, 15 сентября состоялась конференция «Зоопарк в реалиях», собравшая около 30 участников из разных областей, среди которых – представители 15 украинских зоопарков.

Почетных гостей в стенах мэрии приветствовали городской голова Александр Сенкевич и его заместитель Анатолий Петров, директор Николаевского зоопарка Владимир Топчий, начальник управления по вопросам культуры и охраны культурного наследия горсовета Юрий Любаров.

Мэр пожелал участникам конференции продуктивной работы и хороших впечатлений. Также рассказал о положительных изменениях, которые происходят в последние годы в зоопарке. Одно из них – строительство летних вольеров комплекса «Остров зверей»: в новой локации размещают ягуаров и леопардов. Кошки будут находиться там в условиях, максимально приближенных к естественным.

«Наш зоопарк является туристическим магнитом, это гордость и настоящая жемчужина города. Коллективе учреждения ежедневно отдаёт все свои силы для того, чтобы обитатели этого замечательного места чувствовали себя комфортно. Спасибо всем присутствующим здесь за ваше внимание и любовь к животным. Мы рады перенять ваш положительный опыт, а также с радостью поделимся своим», – обратился к собравшимся Александр Сенкевич.

На память о Николаеве гостям подарили поп-арт книгу, посвященную истории нашего города.

В тот же день 15 сентября маленькие посетители зоопарка стали участниками яркого праздника с участием танцевальных коллективов и вокалистов города. Перед ними выступили артисты театра танца «Ритмы планеты» и Николаевского муниципального академического колледжа.



Всем гостям праздника не преминули напомнить о единственном в стране зоопарковском музее и о самой большой коллекции животных-дополнителей. К примеру, всем известный в городе 70-летний крокодил Вася уже дважды попал в «Книгу рекордов Украины» как рептилия-дополнитель.

После изложения интересных фактов о зоопарке и динамичных выступлений коллективов ведущие пригласили маленьких гостей праздника немного потанцевать.

А апогеем стало шоу мыльных пузырей, которое никого не оставило равнодушным. Кроме того, в эти дни коллекция животных пополнилась новыми представителями. Их подарили участники конференции. Об этом «Супсильному» рассказал директор зоопарка Владимир Топчий. «Нам по-

дали священных ибисов, молодую самку выдры, ящериц редких видов и т.д. Из этих животных кого-то у нас не было, кто-то был, но мы планируем их размножить. Это действительно дорогие подарки для нас. Мы очень всем благодарны», – сказал Владимир Топчий. Пока же новые представители коллекции находятся на двухдневном карантине.

Владимир Топчий добавил, что такие конференции – это возможность пообщаться с коллегами, обсудить вопросы, которые требуют немедленного решения.

На сегодняшний день Николаевский зоопарк – один из старейших в Украине. Он имеет самую большую коллекцию диких животных среди зоопарков Украины: около 500 видов и более 5000 особей.

Инф. ред.



На минувшей неделе лучший в Украине Николаевский зоопарк отметил свой 120-летний юбилей. В программу праздника были включены несколько масштабных мероприятий. Во-первых, состоялась конференция «Зоопарк в реалиях сьогодення», в которой приняли участие 27 гостей из 14 зоопарков Украины. По известным причинам не смогли приехать гости из европейских зоопарков, но прислали свои поздравления.

Большой красочный праздник для детей и взрослых состоялся на территории зоопарка, а также николаевцев и гостей города пригласили в Николаевский национальный академический украинский театр драмы и музыкальной комедии на торжественное празднование с поздравительными речами, награждениями и концертом.

Поздравить юбиляров пришли губернатор Виталий Ким, первый заместитель председателя облсовета Владимир Фроленко, заместитель главы ОГА по вопросам культуры Юрий Гранатуров, секретарь горсовета Дмитрий Фалько, глава администрации Ингульського району Анна Ременникова, директор предприятия «НИБУЛОН», Герой Украины Алексей Вадатурский и другие. Представители власти выходили на сцену не только с поздравлениями, но и для вручения почетных грамот сотрудникам зоопарка.

Директор зоопарка Владимир Топчий получил почетный знак «За заслуги перед Николаевщиной» I степени. Такой же знак II степени вручили доктору Олегу Якину, который много лет лечит и спасает зверей. Владимир Николаевич, в свою очередь, награжден орденом Николая Леонтовича главой ОГА Виталия Кима. Этот уникальный орден был учрежден в на-



шею зоопарке, и награждаются им те, кто принес много добра и пользы зоопарковскому сообществу. Уже более 40 человек из разных зоопарков мира получили «Николаевский» орден.

К юбилею Владимир Топчий и его коллектив приняли решение учредить памятный знак «120-летие зоопарка». На праздничном вечере знак был вручен николаевцам, которые входят в

число друзей, мещенатов, сподвижников нашего зоопарка. Председатель обкома профсоюза работников культуры Любовь Назарова передала присланную из Киева Почетную грамоту президиума Федерации профсоюзов Украины, которой награжден коллектив зоопарка и его директор Владимир Топчий за жертвенный труд и преданность делу.

От имени всех коллег из других городов хочу поблагодарить ваш чудесный город за хороший прием, прекрасно составленную программу знакомства с Николаевом, – отметил в своем выступлении директор Черкасского зоопарка Евгений Ван.

И действительно, программа у гостей – участников конференции и праздничных торжеств – была интересная. Встреча в мэрии с городским головой Александром Сенкевичем, речная экскурсия вдоль берегов Южного Буга, знакомство с Николаевской астрономической обсерваторией, поездка на визнавдов «Коблево».

Рассказывая о результатах конференции, Владимир Топчий отметил: «Мы работали очень плодотворно. Поделились опытом. Было много вопросов, которые требовало обсудить, – как жить зоопаркам, как развиваться дальше».

На этой же конференции состоялась выборы главы Украинской ассоциации зоопарков и аквариумов (УАЗА), которая была основана в Украине в 2015 году. Со дня основания ее возглавлял Владимир Топчий, и теперь он снова единогласно избран ее председателем.

Наталья Христова, фото от интернет-источников

## Эксклюзив «ВН»

Николаевский художник Валерий Евдокимович Куцов планировал показать горожанам большую персональную выставку в свой юбилейный год – в 2020-м ему исполнилось 85 лет. Подборки картины для экспозиции, собственноручно «одевал» их в рамы. Сделать выставку помешал сначала карантин. А в мае нынешнего года закончился земной путь художника – COVID забрал жизнь энергичного, спортивного, полного творческих сил человека.



Выставка открылась, но уже без него. Сегодня в выставочном зале Дома художников размещено более 80 работ Мастера. Отобрала произведения, оформила картины, сконструировала экспозицию дочь Валерия Евдокимовича – николаевский живописец Юлия Гурьева. Это дань памяти, дань уважения отцу и большому художнику.

В день открытия прозвучало много воспоминаний, жизненных историй, высоких оценок творчества Валерия Куцова. Жаль – все эти торжественные речи должен был услышать сам Мастер. Но мы не всегда успеваем при жизни сказать человеку добрые, заслуженные слова. Чаще всего они звучат с опозданием – вдовжину ушедшему от нас. И мы с удивлением констатируем: как мало знали о нашем современнике, о его судьбе, о том, чем был полезен и

каждый раз шел самобытной тропинкой, выбирал разные пути, чтобы показать многообразие нашей жизни. И это признак высокого мастерства художника.

Возможно, тяга к искусству Дальнего Востока, к японской тематике в его творчестве не случайна. Не случайно родилась знаменитая серия «Хроники самурая», которая в 2009 году выставлялась в галерее Национального союза художников Украины.

«Японская культура – это культура очень высокого уровня, и Валерий Куцов также стремился к тому, чтобы его искусство было высшего качества», – считает Сергей Росляков. В нашем городе Валерий Евдокимович жил и работал 50 лет. Приехал из Сибири вместе с женой Татьяной Куцовой и маленькой дочкой Юлей в 1971 году. Одновременно был главным художником Николаева, внес большой вклад в современное оформление города. В детском городе «Сказка» создал монументальное мозаичное «сказочное» панно площадью 100 кв. метров, а также 4 витража на тему «Древние города». Потомки эти работы «увы» не сохранили.

В 1970-1990-х годах прошлого века профессиональные художники были активными создателями творческого пространства в городе и за его пределами, украсили своими работами городские здания, помещения корабельной флотилии, уходящих в океаны со ступеней наших судостроительных заводов.

Валерий Куцов принимал участие в создании «Кольца боевой славы Березнеговато-Снигиревской операции», оформил мозаичное панно «Рождение корабля» для завода «Океан», работал над оформлением живописи и чеканки авансцены «Киев» и «Мінськ», делал росписи и витражи в ресторанах «Каравелла», «Украина», «Нептун», кафе «Садко».

Для актового зала в музыкальной школе №4 он разработал собственный проект: сделал роспись «Искусство» площадью 100 кв. метров и изготовил 4-ярусную кованую люстру. Кто знает сегодня, кто помнит об этом? Что мы сохранили, сделанное для города руками Мастера?

# ПОСЛЕДНИЙ СЮЖЕТ МАСТЕРА

Даже в небольшом перечне указанных выше работ видна многогранность художника – авангардиста, живописца, графика, чеканщика, витражиста, мастера-создателя мозаичных панно. В 1970-80-х годах он входил в десятку лучших авангардистов Советского Союза! А еще – был иллюстратором книг. Поэтому принял участие в десяти республиканских выставках акварели и в трех выставках «Художник и вистра». Всего же в его творческой биографии насчитывается около 40 всеукраинских, всесоюзных, международных выставок.

Признание, высокая оценка творчества художника со стороны коллег – это всегда наивысшая похвала творца. Светлый художник жил среди нас. Он работал «с образа». Сейчас мир все больше заплодотворяет массовая культура, современные художники занимаются «заимствованием» сюжетов из компьютерного. Ничего подобного нет в творчестве Куцова. Только «взрачивание» художественного образа внутри себя может дать достойный результат, – отметил экс-председатель Николаевского областного организации НХСУ, заслуженный деятель искусств Украины Олег Приходько. – Такую выставку, как эта, нужно было бы показывать всей стране. Ее с удовольствием посмотрели бы в

столясь, не сложился до конца, но путь у нее хороший, и движение правильное. Олег Приходько обратился к горожанам с предложением: надо издавать каталоги николаевских художников, которых уже нет с нами. Пройдет совсем немного времени – работы разойдутся, и не останется никакой памяти. На создание таких каталогов следует настроить городскую громаду и местную власть.

Своим взглядом на творчество Валерия Евдокимовича также поделился заслуженный художник Украины Татьяна Куцова. «Он работал очень напряженно, был в постоянном поиске, часто переписывал работы, повторял одну и ту же тему в разных цветовых решениях. Его произведения поражают глубиной и разнообразием. При этом автор не



Валерий Куцов



Та самая неоконченная картина

выпичивает себя, в работах нет манерности, а есть некая отстраненность – и это знак очень высокой культуры творчества. Художник постоянно работал над самим материалом, над той самой художественной заготовкой, о которой теперь часто забывают вообще.

Председатель НООНХСУ Дмитрий Артем предоставил честь открыть выставку председателю Николаевской организации Союза писателей Украины Вере Марущак.

«На скрижах нашего города можно написать с большой любовью фамилию Куцовых. Если говорить только о Валерии – будет сказано не всё. Сегодня надо держать речь о семье в целом – семье, которая очень много сделала в развитии культуры в Николаеве и продолжает вкладывать, – сказала Вера Марущак.

С этой мыслью нельзя не согласиться. Дочь Юлия Куцова-Гурьева стала достойным преемником творческих семейных традиций, выбрав художественную стезю вслед за родителями. Сегодня уже третье поколение этой семьи – внучки Валерия Евдокимовича продолжают путь искусства. Скончалась Лявочка, национальную академию искусств Кира Гурьева, ушелна живописью младшая Арина.

На выставке также присутствовали ученики Валерия Куцова. Для Каролины Пехлак это был любимый учитель, и к тому же – большой друг, с которым было интересно и пообщиваться, и обсудить любимые темы.

«Я работаю дизайнером, и то, чем занимаюсь, – это заслуга моего учителя. Он сформировал мое видение, знание, понимание творчества. Годы общения с ним вспоминаю как интересный, неизбываемый пласт моей жизни. У него в мастерской я познакомилась с другими его учениками. Хотя это и было много лет назад, мы до сих пор общаемся. И нередко замечаем, что говорим его фразами».

Завершая открытие выставки, Юлия Гурьева обратилась к гостям – сотрудникам николаевских музеев: несколько картин Валерия Куцова будут переданы в дар музеям – художественному и краеведческому, станут достоянием городской общины.

Он работал до последнего. В мастерской на мольберте осталась незаконченное полотно – силуэты скачущих лошадей. При одном взгляде на них всплывают в памяти строки Булата Окуджавы: «Еще он не шит, твой наряд подвенечный. И хор в нашу честь не сплет. А время торопит – вознища бесценная. И просятся кони в полет». Как-то особенно символично, пронзительно «звучит» теперь его последний сюжет.

Наталья Христова, фото Александра Сайковского.





Макет и верстка: И.Голубченко Корректор: Н.Пономарева

Знай наших!



В Николаеве состоялась открытие традиционной выставки николаевского художника Влада Гурьева "Золотой Буг"



ВЫСТАВКУ "ЗОЛОТОЙ БУГ" ПОКАЖУТ ТУРКАМ И ТРЕКАМ



Еще одна "изюминка" выставки живописи гармонично дополнили работы николаевских фотомастеров Юрия Матвиенко, Александра Сайковского, Андрея Сливы и других.

Выставка "Золотой Буг" под эгидой николаевского "Фотори клуба" экспонируется в арт-пространстве "8 причал" с 11 по 23 сентября.



онным и не останавливается много лет подряд. Фото из Facebook участников выставки.

Полезно знать

ЧТО ПРИГОТОВИТЬ РЕБЕНКУ В ШКОЛУ

Питание в школьных столовых подчас оставляет желать лучшего. Многие родители дают ребенку в школу еду в контейнере.



Лаваш с курицей и овощами

Блюдо удобно есть руками. В таком блюде соблюден оптимальный баланс полезного мяса, свежих овощей и хлеба.



реные овощи, которые нравятся ребенку. Затем приготовить заливку: взбить яйцо с щепоткой тертого сыра и 30 мл молока или сливок.

Куриные тефтели

Куриное филе — 1 шт. Рис отварной — 100 г. Яйцо куриное — 1 шт. Лук репчатый — 0,5 шт.

Рулет из омлета

Отличный вариант перекуса для детей, которые любят яйца. Яйца — 3 шт. Твердый сыр — 30 г.

Тарталетки с овощами и сыром

Для такого рецепта можно использовать готовые тарталетки или выпечь домашние из песочного теста.

Николаевская газета издаётся с сентября 1990 года. Выходит два раза в неделю на русском и украинском языках.

Индекс издания 30414. Номер отпечатка в Николаевской областной типографии (ул. Гонгадзе, 3).

Кроме того, с 1 декабря будут повышены выплаты. Для пенсионеров в возрасте от 75 до 80 лет установлен минимальный размер пенсии на уровне 2500 грн.

Кому и когда поднимут пенсии в 2022 году?

- с 1 января 2022 года пересчитают пенсии ликвидаторам Чернобыльской катастрофы с инвалидностью; - с 1 марта будет проведена общая индексация пенсий для примерно 10 млн пенсионеров; - в марте 2022 года повысят компенсации украинцам старше 75 лет;

Благодарность

Оргкомитет XVI традиционного городского фестиваля "Песни старого яхт-клуба" благодарит за поддержку Николаевского городского голубя Александра Сеню.

постоянных партнёров фестиваля:

- завод «Яхтатор» и Сергея КАНТОРА, Николаевский завод железобетонных изделий и Виктор КИСИЛЧЕНКО, общественную организацию «Микопа» - единая родина и Владислава ЧАЙКУ.

37-09-80 ОБЪЯВЛЕНИЕ

"Забудуна заповітку книжку на ім'я Треневкової Арини Серпівни, видану ЧНУ ім. П. Могили, вважати недійсною"

Точна дата автора может не совпадать с датой публикации. Переписка с читателями на страницах газеты. Переписка только со ссылкой на газету "Вечерний Николаев".

С юбилеем!

НАША ГОРДОСТЬ!

10 сентября свой 95-летний юбилей отметил житель Заводского района, ветеран Второй мировой войны, участник боевых действий Сазоненко Василий Иванович.

Василий Иванович родился в селе Ненаевка Кировоградской области. Подростком пережил все ужасы фашистской оккупации, неоднократно попадал в облаву карателей, которые угоняли детей в Германию, и чудом от них ушел.

После войны Василий Иванович, осуществляя свою мечту, заканчивая авиационное училище летчиков-истребителей. Остался работать в училище на должности летчика-инструктора.

Уже много лет Михаил Михайлович на пенсии, но не теряет боевого духа, силы для

десантные войска. Во время войны испытал все лишения поколения истребителей "Су". Прошел с боями Венгрию, Австрию, Чехословакию. В одном из боев лично уничтожил 3 танка и автомобиль с фашистами. Войну закончил в Японии. Награжден орденом Славы III степени, орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За взятие Вены», «За победу над Германией» и др.

После войны Василий Иванович, осуществляя свою мечту, заканчивая авиационное училище летчиков-истребителей. Остался работать в училище на должности летчика-инструктора. Многие молодые пилоты он дал путевку в небо.

После выхода на заслуженный отдых Василия Ивановича приглашали на работу в качестве преподавателя в учебные заведения города, в частности он работал в школах №№ 31, 52, где передавал ученикам свой опыт, вдохновение, умение любить и защищать Родину.



активной жизни, является образцом и примером для подрастающего поколения.

ОБ ЭТОМ ГОВОРЯТ

Октябрьское повышение пенсий коснется не всех

С 1 октября 2021 года в Украине будут увеличены выплаты для некоторых пенсионеров. Об этом сообщает пресс-служба Мінсоцполітики. Выплаты будут увеличены для пенсионеров, которые достигли 75 лет, пишет УНИАН.

Для пенсионеров в возрасте от 75 до 80 лет установлен минимальный размер пенсии на уровне 2500 грн. Они получают доплату в размере 400 грн.

Кроме того, с 1 декабря будут повышены выплаты. Для пенсионеров в возрасте от 65 лет со стажем 35 лет для мужчин и 30 лет для женщин вырастет минимальный размер пенсии - будет 2600 грн;

для всех категорий пенсионеров будет повышен уровень минимальной пенсии на 4,34% (с 1854 до 1934 грн).

Какая сейчас средняя пенсия по Украине?

Средняя пенсия по Украине — от 2001 до 3000 грн. Именно такую сумму получают 38,3% пенсионеров (4,19 млн человек).

с пенсией менее 2000 грн получают 15,6% пенсионеров (1,7 млн человек);

жондние Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и многими другими.

После окончания войны и увольнения в запас с 1950 года работал на Черноморском судостроительном заводе. Работая в должности инженера, участвовал в испытаниях современных кораблей и подводных лодок на бескрайних просторах Мирового океана. Был гарантийным строителем по сдаче кораблей на Севере, Балтике, Черном море. Более 13 лет был заместителем председателя Совета ветеранов Заводского района.

Уже много лет Михаил Михайлович на пенсии, но не теряет боевого духа, силы для

приглашали на работу в качестве преподавателя в учебные заведения города, в частности он работал в школах №№ 31, 52, где передавал ученикам свой опыт, вдохновение, умение любить и защищать Родину.

активной жизни, является образцом и примером для подрастающего поколения.

Октябрьское повышение пенсий коснется не всех

С 1 октября 2021 года в Украине будут увеличены выплаты для некоторых пенсионеров. Об этом сообщает пресс-служба Мінсоцполітики. Выплаты будут увеличены для пенсионеров, которые достигли 75 лет, пишет УНИАН.

Для пенсионеров в возрасте от 75 до 80 лет установлен минимальный размер пенсии на уровне 2500 грн. Они получают доплату в размере 400 грн.

Кроме того, с 1 декабря будут повышены выплаты. Для пенсионеров в возрасте от 65 лет со стажем 35 лет для мужчин и 30 лет для женщин вырастет минимальный размер пенсии - будет 2600 грн;

для всех категорий пенсионеров будет повышен уровень минимальной пенсии на 4,34% (с 1854 до 1934 грн).

Какая сейчас средняя пенсия по Украине?

Средняя пенсия по Украине — от 2001 до 3000 грн. Именно такую сумму получают 38,3% пенсионеров (4,19 млн человек).

с пенсией менее 2000 грн получают 15,6% пенсионеров (1,7 млн человек);

ГОРСОП

ОВЕН. Высокая работоспособность, предприимчивость и уверенность в себе помогут вам добиться успеха. Проблемы, которые ранее казались неразрешимыми, распадаются на ряд мелких, и решить их не составит особого труда.

ТЕЛЕЦ. Все идет благополучно, если не считать одной совсем незначительной, и имя ей - лень. Если вы ее преодолеете, то все в вашей профессиональной жизни будет прекрасно.

БЛИЗНЕЦЫ. На этой неделе вы можете столкнуться с переменами на работе. Вам придется приложить усилия, чтобы добиться успеха.

РАК. Ваши замыслы будут реализовываться. Не стоит расстраиваться из-за сложившейся ситуации, когда вам придется отвечать не только за себя, но и за других.

ЛЕВ. Семейная жизнь полна радости и заботы. Не стоит расстраиваться из-за сложившейся ситуации, когда вам придется отвечать не только за себя, но и за других.

ДЕВЯ. На этой неделе вас ожидают много встреч, звонков, переговоров. Постарайтесь не упустить из виду ни одну из возможностей.

СКОРПИОН. Продолжайте воплощать свои планы в реальность. Приведите в порядок все, до чего дотянетесь. В том числе и свои мысли.

СТРЕЛЦЫ. Ваш девиз сейчас: "сосредоточение на главном". Будьте максимально нежны и разражайтесь по пустякам, тогда работа будет спориться, и надежда окажется ближе к реальности.

КОЗЕРОГ. Выясняя отношения, наберитесь терпения и мудрости, посмотрите на себя со стороны и, возможно, вы увидите способ изменить ситуацию в свою пользу.

ВОДОЛЕЙ. Старайтесь избегать негативных моментов. Даже если сначала это будет непростой, но в итоге принесет вам радость.

РЫБЫ. На этой неделе вас будут переполнять творческие идеи и замыслы. Вам понадобятся единомышленники, которые помогут вам воплотить в жизнь.

Группа выпускников: И.Голубченко, А.Шквеняк, корректор ФЛП Пономарева и И.Николаев.

Главному редактору Станиславу Козлову.

Группа выпускников: И.Голубченко, А.Шквеняк, корректор ФЛП Пономарева и И.Николаев.

Группа выпускников: И.Голубченко, А.Шквеняк, корректор ФЛП Пономарева и И.Николаев.

Группа выпускников: И.Голубченко, А.Шквеняк, корректор ФЛП Пономарева и И.Николаев.

Группа выпускников: И.Голубченко, А.Шквеняк, корректор ФЛП Пономарева и И.Николаев.

Группа выпускников: И.Голубченко, А.Шквеняк, корректор ФЛП Пономарева и И.Николаев.

Группа выпускников: И.Голубченко, А.Шквеняк, корректор ФЛП Пономарева и И.Николаев.

Группа выпускников: И.Голубченко, А.Шквеняк, корректор ФЛП Пономарева и И.Николаев.